

俩好汉同一天第100次无偿献血

“来啦?”“来了。”5月22日一早,周焕平和孟渐前后脚走进了本溪市卫生健康中心分支机构中心血站。虽然不是很熟,但是多年的无偿献血经历还是让两个人彼此都有印象,知道对方是来无偿献血的。

然而献血过后两个人才知道,他们的缘分不止如此:尽管两个人开始无偿献血的时间相差了一年,可当日两个人却同时完成了第一百次无偿献血。

今年50岁的周焕平是2000年9月开始无偿献血的,那个时候还年轻,也就是觉得能够帮助到有需要的人是件好事,也是相当于做公益了,却没有想到这一下子就坚持了20多年。

周焕平觉得自己挺开心的,“怎么说呢,不管是干什么吧,能够坚持这么多年都挺不容易。我倒没有想自己



两位献血者周焕平(左)和孟渐在血站合影。

林林 摄

定什么目标,到后来也就是一种习惯吧。”

孟渐比周焕平大3岁,在本溪市林

业发展服务中心工作。孟渐的献血历程比周焕平晚一年,他是在2001年9月开始无偿献血

的,后来还参加了本溪“益心爱”志愿者团队。

5月22日这一天,周焕平和孟渐又到了中心血站无偿献血,两个人分别捐献了两个治疗量的血小板。但是,两人并不知道这是他们的第一百次献血,也不知道身边的献血者和自己一样。

直到献血完毕,血站工作人员把早已准备好的鲜花、蛋糕和纪念卡片送到两个人手中,并向他们致以深深的敬意,两个人知道自己无偿献血已经100次了。

中心血站的工作人员介绍,这些年来,周焕平捐献全血8次、血小板92次,累计捐献血量44800毫升;孟渐捐献全血7次、血小板93次,累计捐献血量43400毫升。

两个人的献血量加起来,相当于

15个成年人的血量总和。

据了解,目前本溪市无偿献血超过100次的只有5名志愿者,而周焕平和孟渐能够在同一天达到100次献血,既是一种巧合也可以说是一种缘分。

而在这二十几年里,周焕平、孟渐两人都曾3次获得全国无偿献血奉献金奖。孟渐还获得了2016—2017年度全国无偿献血促进奖个人奖,本溪市只有4人获得过这一奖项。

接到鲜花和蛋糕,周焕平和孟渐都很激动,周焕平说:献血对自己无害,又能挽救他人生命,很有意义。孟渐则表示:我只是个普通人,做了件普通的事。两个人都表示,只要身体允许、血液合格,就会一直把无偿献血坚持下去。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

盗窃后跑到沈阳 呆10分钟被摁住

“这也太快了!整得一点心理准备都没有……”

盗窃得手后,李某和赵某马上打车从桓仁满族自治县跑到200多公里外的沈阳准备销赃。没想到刚下车10多分钟,就被追踪而来的桓仁民警包围抓获。

5月12日中午12时许,桓仁警方接到报案:一家服装店店主的手机被盗。据店主讲述,就在刚才,有两名男子进店,她忙着给对方拿衣服、试衣服,最后这两名男子也没买,而两人离开后自己放在柜台上的手机就不见了。

民警调取监控发现,偷走手机的果然是其中一名男子,“就是一个人假装买衣服吸引店主注意、遮挡店主视线打掩护,另一个人趁机下手,得手后两人先后离开……”

桓仁刑侦大队孙超告诉记者,就在警方进一步采取侦查措施时,又有



追踪200多公里,两名嫌疑人还没来得及销赃就被抓获。

警方供图

一家水果店店主来报案,“跟服装店的情节几乎一模一样,也是店主的手机被偷走了。”

民警再次调取监控,发现两起案

件都是这两名男子所为。

可是,因为两名男子都戴着帽子和口罩,难以通过面部特征辨别出真实身份。“这就给案件侦破带来了困

难,走访同时我们马上联系网安大队相关部门进行视频追踪。”

很快,两名男子的行踪被警方锁定:一个多小时前,两人打车去了沈阳。孙超说,考虑到对方到沈阳可能与他人会合,警方调集3辆警车、11名警力追了上去,“上高速时差了近一个小时,一路紧追,到沈阳东陵下高速,就比他们晚了十几分钟。”

在找到两名男子乘坐的出租车后,得知两名男子刚下车十几分钟,民警们马上向周围寻找,没一会就找到了正坐在附近公园树下的两名男子,将二人抓获,从二人身上搜出了被偷的手机。

此时,才是下午4时许,距离警方接到报案仅4个多小时。

孙超告诉记者,两名男子李某和赵某对连续到两家店铺偷手机的行为供认不讳,“本来想着到沈阳卖手机,顺便再偷点钱,没想到警察这么

孩子雨夜送警察叔叔一瓶“温暖”

小朋友雨夜路过派出所门口,对着里面值班的民警挥了挥手,民警也跟他挥挥手。可是过了没多久,已经走了的小朋友竟然又回来了,他在父亲的协助下拉开了派出所的门,把一瓶饮料放在了值班民警面前,羞涩地说了一句:警察叔叔辛苦了。然后就迅速地跑开了。值班民警表示,被孩子感动得心都化了,饮料根本舍不得喝,要把孩子的心意珍藏起来。

近日晚上八点多,丹东临江边境派出所民警小段正在派出所大厅

综合窗口值夜班。一名小男孩拿着一瓶饮料推开了派出所大门,将饮料送给了警察叔叔后离开。民警起身追出去想表达感谢时,小男孩已经和爸爸离开了。

民警后来查看了一下当晚的视频监控录像,发现这位小朋友之前与父亲路过了派出所门前,还透过玻璃门向正在值班的警察叔叔用力挥了挥手。当时小段看见这一幕后,也笑着和小男孩挥手打了招呼。让他没想到的是,五分钟后,这位可爱的

男孩又返回派出所,在父亲的协助下拉开了大门,并接过一瓶饮料跑向了值班窗口。因为当时外面正下着雨,小男孩穿着水鞋跑进来时脚底还不小心滑了一下,但他迅速站稳将饮料放在服务台上,腼腆地冲着警察说了句:警察叔叔辛苦了。

因值班窗口前面的柜台有一定高度,坐在岗位上值夜班的民警小段当时并没有看到孩子滑倒的过程,当他看到这段视频感到非常感动,同时也很心疼。小段对同事说,他当时被

小男孩感动得差点流眼泪——“这是我收到过的最珍贵、最暖心的礼物。得珍藏起来,可舍不得喝!”

通过监控,民警得知小男孩和他父亲是派出所附近的居民,当晚父亲带着孩子出来买东西,路过派出所后发生了这样暖心又有爱的一幕。小段想和小男孩说:警察叔叔一定加倍努力工作,对得起你送的礼物,保护好所有小朋友的平安。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓

阳

5个大人抢一个小孩? 原是孩子报假案

“民警同志,我这孩子钱被人给抢了……”什么!5名成年男子竟然抢劫一个小学生?警方迅速调取监控进行视频追踪研判,却发现根本没有抢劫案发生。

5月18日晚8时许,一名男孩在家长陪同下来到本溪平山公安分局平山派出所报警。据男孩讲,大约两个小时,他在平山三道街与英勇街交叉路口欧洲城甲楼工地附近被5名成年男子抢劫。

5个大人抢一个孩子?值班民警谷春博、苏旭对此高度重视,马上启动刑事案件立案程序,制作询问笔录。男孩说自己在现场被“5名大人拦住要钱”。

他一开始说没钱,就被其中一名男子拽着跪在地上,另一名男子上前打了他头部几下,他只好将口袋里仅有的9元钱掏出来扔到地上,被对方抢走。

按照笔录中男孩所说,可以初步认定这是一起抢劫案。

然而民警在询问过程中还是发现了一些蹊跷,男孩对5名加害人的体貌特征描述模糊、对具体被抢过程的描述前后也有矛盾。

考虑到男孩年纪尚小(刚满14周岁),受惊吓后记忆可能会受到影晌,谷春博告诉记者,他们还是决定按照刑事案件开展相应侦破工作。

但是在确认案发现场时,男孩的

讲述再次前后矛盾,一会儿说在这、一会儿说在那,没个准地方。经验丰富的民警更加感到案件存在疑点,于是就让家长先领男孩回家休息。

随后,民警利用公安平台对男孩所说的案发时间前后各3个小时其行动轨迹进行视频跟踪研判,并没有发现男孩有被抢的遭遇。民警判断,这很可能是一次“报假警”行为。

考虑到当事人还没有成年,民警马上与其家长取得了联系,让家长安抚孩子的情绪,并仔细询问男孩所说的“被抢劫”一事是否存在。

第二天一早,男孩在家长的陪伴下再次来到平山派出所,说出了

“被抢劫”的真相:原来,他把家长给的饭钱“乱花”了,为了继续向家长要钱吃饭,编造了一出“钱被5个大人抢走”的故事。

民警当即对男孩进行了严肃批评,正告其报假警的行为已经涉嫌违法,并依法对其作出行政拘留5日、罚款200元,拘留不执行的治安处罚。

警方在此提醒市民:110报警电话是重要的公共资源,关乎千家万户的人身安全,切勿虚报警情,否则不仅耽误其他需要警方帮助的人,还要受到法律制裁!

辽沈晚报特派本溪主任记者

金松

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴转雷阵雨	26~15
	明日	雷阵雨转多云	23~14
沈阳今日空气质量预报			
		空气质量指数	60~50
		空气质量级别	良~优
		首要污染物	O ₃
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴转雷阵雨	22~15
	明日	多云转晴	21~15
鞍山	今日	多云转雷阵雨	26~17
	明日	雷阵雨转多云	25~17
抚顺	今日	小到中雨转多云	26~12
	明日	多云	23~14
本溪	今日	多云转小到中雨	26~14
	明日	小到中雨转多云	21~14
丹东	今日	晴转小到中雨	25~14
	明日	小到中雨转多云	20~13
锦州	今日	晴转阵雨	27~16
	明日	晴转多云	23~15
营口	今日	多云转中雨	22~16
	明日	中雨转晴	22~15
阜新	今日	晴转阵雨	27~14
	明日	阵雨转晴	24~15
辽阳	今日	晴转雷阵雨	26~15
	明日	雷阵雨转多云	22~15
铁岭	今日	多云转雷阵雨	25~15
	明日	雷阵雨转多云	23~14
朝阳	今日	多云转阵雨	29~15
	明日	多云转晴	27~15
盘锦	今日	晴转阵雨	24~16
	明日	阵雨转多云	23~16
葫芦岛	今日	多云转雷阵雨	25~16
	明日	多云	21~16



气象数据来源:
中国天气网
中国天气
www.weather.com.cn